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Atfogo geometriai konfiguraciok

Imolay Andrds, olimpiai iskola tdabor

Az abran lathato pontokat a kovetkezSképpen kaptuk. Az ABC hegyesszogli haromszog
magassagpontja H, sulypontja S, koréirt korének kozéppontja O. Az A, B, C' pontbol induld
magassagok talppontjai rendre D, E| F. Legyen a BC' szakasz felez6pontja M, az AH szakasz
felez6pontja G. Jelolje P és H' a H pont tiikorképét rendre a D és M pontokra. Végiil legyen
N a DEF haromszog koréirt korének kozéppontja.
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Az abran lathato pontokat a kovetkezSképpen kaptuk. Az ABC hegyesszogli haromszog
beirt korének kozéppontja I, a beirt kor érintési pontjai D, E, F'. Legyen J az A-val szemkozti
hozzairt kor kozéppontja. Az M pont a BC' szakasz felez6pontja, és D' a D pont tiikorképe
M-re. A DI egyenes az AM és AD’ egyeneseket rendre az N és L pontokban metszi. Legyen
S a rovidebb BC' iv felezSpontja a koréirt koron. Végiil legyen T' az Al szogfelezs és a DF
egyenes metszéspontja.

2024. oktober 26.
Szakkorvezetd: Imolay Andrds imolay.andras@gmail.com
Az Olimpiai Iskola email cime: olimpiai.iskola@renyi. hu


mailto:imolay.andras@gmail.com
mailto:olimpiai.iskola@renyi.hu

Feladatok az A. Abran

A/1.
A/2.
A/3.
A/4.
A/5.
A/6.
A/7.
A/S8.

Mutassuk meg, hogy B, F, E, C pontok egy koron vannak, melynek kdzéppontja M.
Mutassuk meg, hogy A, F, H, E pontok egy koron vannak, melynek kézéppontja G.
Mutassuk meg, hogy BAH< = OAC<.

Mutassuk meg, hogy a P és H' pontok az ABC haromszog koréirt korére esnek.
Mutassuk meg, hogy az A, O, H' pontok egy egyenesre esnek.

Mutassuk meg, hogy a D, M, E, G, F' pontok egy kéron vannak, melyek kézéppontja N.
Mutassuk meg, hogy a H, N, .S, O pontok egy egyenesen vannak, és HN = NO = %SO.

Keressiink tovabbi érdekes Osszefiiggéseket az abran (akar tovabbi pontok felvételével).

Feladatok a B. abran

B/1.
B/2.
B/3.

B/A.
B/5.
B/6.
B/7.

B/S.
B/9.

Mutassuk meg, hogy az A, I,T,S,J pontok egy egyenesre esnek.
Mutassuk meg, hogy az E, F, N pontok egy egyenesre esnek.

Mutassuk meg, hogy a C, I, B, J pontok egy korén vannak, és ennek a kornek a kozép-
pontja S.

Mutassuk meg, hogy a D’ pont a hozzairt kor érintési pontja.
Mutassuk meg, hogy L rajta van a beirt koron.
Mutassuk meg, hogy a B, E, I, T, D pontok egy korre esnek.

Mutssuk meg, hogy MT és AC' parhuzamos, azaz T rajta van az ABC haromszog egyik
koézépvonalan.

Mutassuk meg, hogy AT B<t = 90°.

Keressiink tovabbi érdekes Osszefiiggéseket az abran (akar tovabbi pontok felvételével).
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Tovabbi feladatok (nem lettek megbeszélve)

F/1.

F/2.

F/3.

F/A.

F/5.

F/6.

F/7.

F/8.

F/9.

Legyen az ABC haromszog beirt korének kozéppontja I. Legyen P a haromszog belse-
jében egy olyan pont, melyre

PBA<« + PCA<« = PBC« + PCB«.

Bizonyitsuk be, hogy AP > Al, és egyenlGség pontosan akkor all fenn, ha P egybeesik
I-vel.

Az ABC hegyesszogii haromszog koréirt korének kozéppontja O, magassdgpontja H. Az
AH szakasz felezémerGlegese az AB és AC oldalakat rendre a D és E pontokban metszi.
Bizonyitsuk be, hogy DOA< = FEOA<.

Legyen ABC' egy hegyesszogi haromszog, melyre BAC< = 60° és AB > AC. Jelolje
a haromszog beirt korének kozéppontjat, H pedig a magassagpontjat. Bizonyitsuk be,
hogy 2AHI< = 3ABC«.

Legyen P egy pont az ABC' haromszog koréirt korén. Bizonyitsuk be, hogy ha P-t
tiirozziik a haromszog oldalaira, akkor a kapott pontok egy olyan egyenesen vannak,
amely athalad az ABC' haromszog magassagpontjan.

Legyen ABC' egy hegyesszogi haromszog, melyre AB # AC', H a haromszog magassag-
pontja, és M a BC' oldal felez6pontja. Az AB oldalon vegyiink fel egy D pontot, az AC
oldalon pedig egy E pontot ugy, hogy AE = AD és a D, H, E pontok egy egyenesre es-
nek. Bizonyitsuk be, hogy HM mer6leges az ABC' és ADE haromszogek koréirt koreinek
kozos huarjéra.

Az ABC haromszogben AB + BC' = 3AC. A héaromszog beirt korének kozéppontja I,
és a beirt kor az AB és BC' oldalakat rendre a D és E pontokban érinti. Legyen K és L
rendre a D és E pontoknak az I pontra vett tiikkorképei. Bizonyitsuk be, hogy az ACK L
négyszog hirnégyszog.

Legyen ABC' egy hegyesszogi haromszog, melynek a beirt koére az AC' és AB oldalakat
rendre az E és F' pontokban érinti. Legyenek az ABC'< és AC'B< szogfelezSinek F [F-fel
vett metszéspontjai rendre X és Y, tovabba legyen a BC' oldal felez&pontja Z. Bizonyitsuk
be, hogy XY Z pontosan akkor szabélyos haromszog, ha BAC<t = 60°.

Az ABC héaromszog A-bol induld stlyvonala az w beirt kért a K és L pontokban metszi.
A K és L pontokon keresztiil a BC-vel parhuzamos egyenesek az w-t masodszor az X és Y
pontokban metszik. Az AX és AY egyenesek a BC' egyenest rendre a P és () pontokban
metszik. Bizonyitsuk be, hogy BP = CQ.

Az ABC haromszog magassagpontja H, beirt korének kozéppontja I, és koréirt korének
kozéppontja O. Legyen K a beirt kor érintési pontja a BC oldalon. Bizonyitsuk be, hogy
ha IO parhuzamos BC-vel, akkor AO parhuzamos H K-val.
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Beadhat6 hazi feladatok

HF /1.

HF /2.

HF /3.

HF /4.

HF /5.

HF /6.

Legyen az ABC' hegyesszogli haromszogben az A, B, C' csticsokbdl indulé magassigok
talppontja rendre D, E, F'. Mutssuk meg, hogy az ABC' haromszog H magassiagpontja a
DFEF haromszog beirt korének kozéppontja.

(Simson-egyenes) Legyen P egy pont az ABC' haromszog koréirt korén. Mutassuk meg,
hogy ha P-bdl merélegest allitunk ABC oldalegyeneseire, akkor a mer&legesek talpponjtai
egy egyenesre esnek.

Legyen ABC' olyan haromszog, melyben AB # AC. Jelolje a haromszog beirt korének
kozéppontjat I. Messe a BIC haromszog koréirt kore az AB és AC oldalegyeneseket
mésodszor rendre az M és N pontokban. Mutassuk meg, hogy az M N egyenes érinti az
ABC' haromszog beirt korét.

Legyen az ABC' haromszog beirt korének kozéppontja I. Legyen P a haromszog belse-
jében egy olyan pont, melyre

PBA<« + PCA<« = PBC« + PCB«.

Bizonyitsuk be, hogy AP > Al, és egyenl6ség pontosan akkor all fenn, ha P egybeesik
I-vel.

Legyen ABC' egy hegyesszogl haromszog, melyre BAC< = 60° és AB > AC. Jeldlje I
a haromszog beirt korének kozéppontjat, H pedig a magassagpontjat. Bizonyitsuk be,
hogy 2AHI< = 3ABC<.

Legyen ABC' egy hegyesszogl haromszog, melynek a beirt kore az AC' és AB oldalakat
rendre az FE és F' pontokban érinti. Legyenek az ABC< és AC B< szogfelezGinek E F-fel
vett metszéspontjai rendre X és Y, tovabba legyen a BC' oldal felez&pontja Z. Bizonyitsuk
be, hogy XY Z pontosan akkor szabalyos haromszog, ha BAC< = 60°.
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